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Ostseebad Boltenhagen 
 

 
 

Niederschrift 

konstituierende Sitzung des Finanzausschusses der Gemeinde 
Ostseebad Boltenhagen 

 

Sitzungstermin: Montag, 09.09.2024 

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr 

Sitzungsende: 19:07 Uhr 

Ort, Raum: Festsaal, Klützer Straße 11 - 15, 23946 Boltenhagen 

 
Anwesend 
 
Vorsitz 
Danny Holtz  
  
 
Mitglieder 
Bianca Schönian  
Franziska Herrmann  
Beatrix Bräunig  
Dietmar Lehmann  
Heino Abrams  
Brigitte Schiffer  
  
 
Bürgermeister/in 
Raphael Wardecki  
  
 
Berater/in 
Martin Burtzlaff  
  
 
 
 
Gäste: 
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Tagesordnung 
 
Öffentlicher Teil 
 
1. Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister   

 
 

2. Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit   

 

 

3. Verpflichtung der Ausschussmitglieder   

 
 

4. Wahl des Ausschussvorsitzenden   

 
 

5. Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des 
Ausschussvorsitzenden   

 

 

6. Änderungsanträge zur Tagesordnung   

 
 

7. Abstimmung zum Rederecht von nicht dem Ausschuss 
angehörenden Personen   

 

 

8. Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Finanzausschusses 
(04.03.2024)   

 

 

9. Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils   

 
 

9.1. Beschluss zur Satzung über die Gebührenerhebung für 
Dienstleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde 
Ostseebad Boltenhagen   

 

BV/12/24/098 

9.2. Bericht über den Ablauf der Haushaltswirtschaft per 30.06.2024   

 
MV/12/24/099 

10. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

 
Nichtöffentlicher Teil 
 
11. Billigung der Sitzungsniederschrift des nichtöffentlichen Teils 

der vorangegangenen Sitzung (04.03.2024)   

 

 

12. Beschlussvorlagen des nichtöffentlichen Teils   

 
 

12.1. Kaufantrag für ein gemeindeeigenes Flurstück in der 
Gemarkung Tarnewitz (nichtöffentlich)   

 

BV/12/24/097 

13. Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen   

 
 

14. Schließen der Sitzung   
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Protokoll 
 
Öffentlicher Teil 
 
 

1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister  
 
Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung. 
 

 
 
 

 
 

2 Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit  

 
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladungen, der Anwesenheit und der 
Beschlussfähigkeit fest. 
 
Es sind 7 von 7 Ausschussmitgliedern anwesend. 
 

 
 
 

 
 

3 Verpflichtung der Ausschussmitglieder  
 
Herr Wardecki verliest den folgenden Verpflichtungstext und verpflichtet die anwesenden 
Ausschussmitglieder, Herrn Heino Abrams und Frau Brigitte Schiffer. 
 
Ich verpflichte Sie als sachkundiger Einwohner und Gemeindevertreter auf der Grundlage 
der Kommunalverfassung für das Land Mecklenburg-Vorpommern, Ihr Mandat im Rahmen 
der Gesetze nach freier, nur dem Gemeindewohl verpflichtenden Überzeugung auszuüben. 
Ich verpflichte Sie zur Teilnahme an Sitzungen, wenn Sie nicht aus wichtigem Grund 
verhindert sind. Ich verpflichte Sie zur Verschwiegenheit über die Ihnen bei Ihrer Tätigkeit 
bekannt gewordenen Angelegenheiten, jedoch nicht für Tatsachen, die offenkundig sind oder 
ihrer Bedeutung nach keiner Geheimhaltung bedürfen. 
 

 
 
 

 
 

4 Wahl des Ausschussvorsitzenden  
 
Der Bürgermeister Herr Wardecki, bittet um Vorschläge. Frau Bianca Schönian schlägt Herrn 
Danny Holtz zur Wahl des Ausschussvorsitzenden vor. Weitere Vorschläge werden nicht 
benannt. Der Bürgermeister lässt über den Vorschlag abstimmen. Dem Vorschlag wird 
einstimmig zugestimmt. Somit ist Herr Danny Holtz zum Vorsitzenden des 
Finanzausschusses der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen gewählt. 
 
Herr Danny Holtz nimmt die Wahl an und übernimmt die Leitung der Sitzung. 
 

 
 
 

 
 

5 Wahl des ersten und zweiten Stellvertreters des 
Ausschussvorsitzenden  
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Der Finanzausschussvorsitzende, Herr Danny Holtz, bittet um Vorschläge für die Wahl des 
1. Stellvertreters. Frau Franziska Herrmann schlägt Frau Bianca Schönian vor. Weitere 
Vorschläge werden nicht benannt. Herr Holtz lässt über den Vorschlag, Frau Bianca 
Schönian zur 1. Stellvertreterin des Ausschussvorsitzenden zu wählen, abstimmen. Dem 
Vorschlag wird einstimmig zugestimmt. Frau Schönian nimmt die Wahl an. Somit ist Frau 
Bianca Schönian zur 1. Stellvertreterin gewählt. 
 
Der Finanzausschussvorsitzende, Herr Danny Holtz, bittet um Vorschläge für die Wahl des 
2. Stellvertreters. Da keine Vorschläge abgegeben werden, schlägt Herr Holtz Frau 
Franziska Herrmann vor. Weitere Vorschläge werden im Anschluss nicht benannt. Herr Holtz 
lässt über den Vorschlag, Frau Franziska Herrmann zur 2. Stellvertreterin des 
Ausschussvorsitzenden zu wählen, abstimmen. Dem Vorschlag wird einstimmig zugestimmt. 
Frau Herrmann nimmt die Wahl an. Somit ist Frau Franziska Herrmann zur 2. Stellvertreterin 
gewählt. 
 

 
 
 

 
 

6 Änderungsanträge zur Tagesordnung  
 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. 
 

 
 
 

 
 

7 Abstimmung zum Rederecht von nicht dem Ausschuss 
angehörenden Personen  

 
Dem Rederecht von Frau Lea Isenhagen wird einstimmig zugestimmt. 
 
 

 
 
 

 
 

8 Billigung des öffentlichen Teils der Sitzungsniederschrift der 
vorangegangenen Sitzung des Finanzausschusses (04.03.2024)  

 
Es werden keine Änderungsanträge gestellt. Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung 
ist somit gebilligt. 
 

 
 
 

 
 

9 Beschlussvorlagen des öffentlichen Teils  
 
 
 
 

 
 

9.1 Beschluss zur Satzung über die Gebührenerhebung für 
Dienstleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde 
Ostseebad Boltenhagen 

BV/12/24/098 

 
Hinweis von Frau Beatrix Bräunig auf § 7 Abs. 7 und Abs. 11: Gebührenerhebung pro Minute 
oder pro Stunde? In der Satzung ist „pro Minute“ vermerkt. Dies soll bis zur Sitzung der 
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Gemeindevertretung ggfs. Angepasst werden. 
 
Beschluss: 
Der Finanzausschuss der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen empfiehlt folgende 
Beschlussfassung: 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Ostseebad Boltenhagen beschließt die Satzung über 
die Gebührenerhebung für Dienstleistungen der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde 
Ostseebad Boltenhagen. 
 
Abstimmungsergebnis: 

Anzahl der Mitglieder: 7 
davon anwesend:   7 
Zustimmung:  6 
Ablehnung: 0 
Enthaltung: 1 
Befangenheit: 0 

 
 

 
 

9.2 Bericht über den Ablauf der Haushaltswirtschaft per 30.06.2024 MV/12/24/099 
 
Die Mitteilungsvorlage wird seitens der anwesenden Ausschussmitglieder zur Kenntnis 
genommen. 
 

 
 
 

 
 

10 Anfragen der Ausschussmitglieder und Mitteilungen  
 
Anfrage von Herrn Dietmar Lehmann zur vorläufigen Haushaltsplanung des Landkreises:  
Hat das Amt eine entsprechende Anhörung des Landrates erhalten bzgl. einer Erhöhung der 
Kreisumlage? Herr Wardecki wiederholt die Auskunft der Amtsmitarbeiterin auf Herrn 
Lehmanns Anfrage aus dem Rechnungsprüfungsausschuss, dass eine etwaige Anhörung 
dem Amt noch nicht vorliege. 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
Vorsitz:  Schriftführung: 

 
   
Danny Holtz   
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